Richard Anton

Richard Anton München, Bayern



Gegründet: 1904

Die Richard Anton KG ist einer der größten Lieferanten von synthetischem Grafit, grafitiertem Koks, kalziniertem Petrolkoks, Anthrazit sowie Roheisen. Außerdem hat sich das Unternehmen auf das Vermahlen von Kohlenstoffen spezialisiert. Kunden sind u. a. Gießereien und Stahlwerke, die auf dem Automobil-, dem Energiesektor (Windkraftanlagen) und im Maschinenbau tätig sind. Die Produkte des Unternehmens dienen hier als Aufkohlungsmaterial zur Anreicherung von Kohlenstoff im flüssigen Eisen. Andere Anwendungsgebiete sind z. B. der Einsatz als Abdeckmittel für die Kupferschmelze. Des Weiteren werden die Grafite und Kokse als korrosionsbeständige Werkstoffe in der Chemischen Industrie eingesetzt sowie als Additive in der Schmierstoffindustrie. Ein anderes wichtiges Standbein des Unternehmens ist die Herstellung spezieller Grafit- und Kokssorten für die Bremsbelagindustrie. Die Hauptverwaltung der Richard Anton KG befindet sich in Gräfelfing bei München.

Die Geschichte des Unternehmens mit dem



Die Herstellung und der Vertrieb von Kohlenstoff sind das Kerngeschäft der Richard Anton KG.

Elefanten als Markenzeichen geht zurück ins Jahr 1904: Richard Anton gründete eine Handelsfirma zum Import von Naturgrafit aus dem damaligen Ceylon (heute Sri Lanka), exklusiv für ganz Europa. Im Laufe der Jahre expandierte das Unternehmen. Im Jahr 1966 trat Richard Mader, der Ehemann von Gründer-Enkelin Dorothea Anton, in das Unternehmen ein und richtete den Fokus auf die Verarbeitung synthetischer Grafite und Spezialkokse. 1972 wurde außerdem mit dem Import von Roheisen begonnen. Weitere Geschäftsfelder wurden im Jahr 2004 mit der Gründung der Aluwerk Hettstedt GmbH und der Übernahme der RMG Metallfachhandel GmbH erschlossen.

Seit 2003 ist mit Florian Mader, der im Jahr 2012 geschäftsführender Gesellschafter geworden ist, die 4. Generation in der Firmenleitung aktiv. Nach wie vor ist das Unternehmen zu 100 % in Familienbesitz, aufgeteilt auf drei Gesellschafter. Neben dem Hauptsitz in München verfügt die Richard Anton KG über zwei hochmoderne und vollautomatisierte Produktionsstandorte in Obernzell bei Passau sowie im Mannheimer Industriehafen mit direktem Schiffsanschluss. Ende des Jahres 2013 waren insgesamt 65 Mitarbeiter für das Unternehmen aktiv. 180 Mitarbeiter sind bei der gesamten Firmengruppe beschäftigt, die 2013 einen Umsatz von rd. 125 Mio. Euro erwirtschafteten. Für den überwiegend europaweiten Vertrieb sorgt ein Netzwerk ausgewählter Partner.

»Tradition und Innovation seit Generationen«

Unternehmensmotto





Richard (I.) und Florian Mader leiten das Familienunternehmen; Luftbildaufnahme des Werks in Obernzell.

Richard Anton

Chronologie

1904 Richard Anton gründet das Unternehmen an einem 13. Dezember um 13 Uhr und erhält später den Allein-Import von Ceylon-Grafit für Europa.

1927 Das Werk in Obernzell bei Passau wird gekauft.

1966 Richard Mader, Ehemann von Dorothea Anton – der Enkelin von Richard Anton – tritt in die Firma ein

1980 Ein neues Werk wird in Mannheim errichtet.

2003 Sohn Florian tritt als die 4. Generation in das Unternehmen ein.

2004 Die Aluwerk Hettstedt GmbH wird gegründet.

Die NE-Metallhandelsgesellschaft RMG in Ladenburg bei Mannheim wird übernommen.

Die Richard Anton KG feiert ihren 100. Geburtstag.

2012 Im Werk Obernzell wird eine neue Produktionsanlage gebaut.

Daten und Fakten

Inhaber: Familie Mader

Gründer: Richard Anton, 1904, Lüttich **Unternehmensanteile der Familie:** 100 % in

Familienbesitz

Familieneinfluss: 3 Gesellschafter, geschäftsführender Gesellschafter ist Florian Mader.

Branche: Gießerei- u. Stahlindustrie, Chemische Industrie, Bremsbelag- und Schmierstoffhersteller

Produkte: synthetischer Grafit, grafitierter Koks, kalzinierter Petrolkoks, Anthrazit und Roheisen; außerdem Vermahlen von Kohlenstoffen bis zu 2 my Feinheit

Standorte: Werke in Mannheim und Obernzell bei Passau, Hauptverwaltung in Gräfelfing bei München

Mitarbeiter: 65, Firmengruppe 180 (2013)

Kontakt

Richard Anton KG Würmstr. 55, 82166 Gräfelfing Fon: 089 898144-0, Fax: 089 854432 info@richard-anton.de www.richard-anton.de